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                                                                 ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 
                                                                   ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
                                                  Βουλευτής Ν. Λάρισας – Κίνημα Αλλαγής 

         
                                                                                        Αθήνα, 27/4/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Παιδείας & Θρησκευμάτων, (2) Υγείας, (3) Εσωτερικών, (4) 
Υποδομών & Μεταφορών  και (5) Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  

 
Θέμα: «Ατέλειωτος Γολγοθάς, για τους σεισμόπληκτους του ν. Λάρισας, που ξεχάστηκαν (!)» 

Επανέρχομαι με την παρούσα μου, σε συνέχεια προηγούμενων ερωτήσεών μου στο πλαίσιο του 
κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε σχέση με τις μέριμνες της Πολιτείας για τους σεισμόπληκτους του Ν. 
Λάρισας, μετά την πρόσφατη σεισμική ακολουθία των τελευταίων μηνών, και ιδίως μετά από χθεσινή 
μου αυτοψία, η οποία επιβεβαιώνει πως τα κρατικά μέτρα αρωγής που συνήθως εξαγγέλλονται και 
θεσμοθετούνται σε παρόμοιες περιστάσεις, δεν θα πρέπει να μένουν στο επίπεδο των «καλών 
προθέσεων», αλλά και να παρακολουθούνται βήμα-βήμα και μέχρι τελικής υλοποίησης. 

Σε αυτό το πλαίσιο, με λύπη μου διαπιστώνω πως στη σεισμόπληκτη περιοχή του Δαμασίου ν. Λάρισας, 
δεν είναι καθόλου αβάσιμες οι σοβαρότατες καταγγελίες των κατοίκων, αλλά και των φορέων της 
περιοχής,  οι οποίες κάνουν λόγο για εγκατάλειψη από το κεντρικό κράτος και παντελή αδιαφορία για 
την κατάστασή τους, τώρα που τα φώτα της επικαιρότητας έχουν μετατοπιστεί και οι πρόνοιες της 
κυβέρνησης σε σχέση με την αρωγή των σεισμοπλήκτων, φαίνεται να έχουν μπει …«στον αυτόματο 
πιλότο». 

Υπενθυμίζω επίσης πως με παρόμοια κοινοβουλευτική μου παρέμβαση ζήτησα ήδη πριν ένα μήνα, να 
καταρτισθεί ένα σαφές χρονοδιάγραμμα για την εξέλιξη της διαδικασίας συλλογής των μπάζων, 
επισκευών και ανοικοδόμησης των σπιτιών και επίσης να χρηματοδοτηθεί η ανοικοδόμηση 
εξολοκλήρου από το κράτος και όχι με συμμετοχή 20% από τους πληγέντες. 

Επίσης, την προηγούμενη εβδομάδα ζήτησα άμεσα την συνδυαστική εκπόνηση ειδικού προγράμματος 
αποζημίωσης λόγω του παγετού που εξαφάνισε όλα τα αμπέλια της περιοχής και πλέον έθεσε θέμα 
στοιχειώδους επιβίωσης στους κατοίκους. 

Δεδομένου ότι η κυβέρνηση αμέσως μετά το σεισμό,  με τα λόγια,  έχτισε «ανώγια και κατώγια», αλλά 
δυστυχώς …μόνο με τα λόγια και συνεπώς η κατάσταση που συνάντησα κρίνεται ως απελπιστική.  

Δεδομένου ότι ηλικιωμένοι άνθρωποι αναγκάζονται να ζουν μέσα στα containers, χωρίς κουζίνα, χωρίς 
ντουζιέρες, με τα νερά να μπαίνουν από τις στέγες, να αναγκάζονται να μαγειρεύουν χωρίς σκεύη και 
μέσα στην κατάσταση αυτή, να μην λαμβάνουν καν το επίδομα των 600 Ευρώ.  

Δεδομένου ότι στο Δαμάσι, το αποχετευτικό σύστημα είναι σε άθλια κατάσταση, με συνέπεια να έχουμε 
μια υγειονομική βόμβα από τα στάσιμα νερά, από τους βόθρους που είναι γεμάτοι λύματα που 
ξεχειλίζουν σε με μια τάφρο δίπλα στον οικισμό και που κυριολεκτικά  αποτελεί εστία μόλυνσης.  
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Δεδομένου ότι το ανωτέρω χωριό, βρίσκεται μέσα στα ερείπια, είναι γεμάτο τεράστιους αρουραίους, 
ενώ σμήνη κουνουπιών δημιουργούν νέες εστίες μόλυνσης.    

Δεδομένου ότι μεγάλος αριθμός Ανθρώπων του Δαμασίου εξακολουθεί να μην είναι εμβολιασμένος.  

Δεδομένου ότι οι μαθητές, δεν γνωρίζουν ακόμη αν θα δώσουν πανελλαδικές με το ίδιο σύστημα, όπως 
οι υπόλοιποι πιο τυχεροί συνυποψήφιοί τους από τις άλλες περιοχές της χώρας ή αν θα υπάρξει ειδική 
μέριμνα.   

Δεδομένου ότι διακόπηκε η σίτιση, χωρίς καμία προειδοποίηση.  

Δεδομένου ότι χρήματα η αυτοδιοίκηση δεν έλαβε, ούτε αποπληρώθηκαν τα τεχνικά δελτία που 
κατέθεσαν στο Υπουργείο.  

Δεδομένου ότι δεν γίνεται οι υπουργικοί, οι υπηρεσιακοί και οι άλλοι υπεύθυνοι να έχουν μπει σε 
πορεία εορτασμού του Πάσχα, και να αφήνουν κυριολεκτικά στη μοίρα τους, τους  Ανθρώπους του 
Δαμασίου, μην παρέχοντάς τους ούτε το αυτονόητο: ένα γεύμα! 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί, από τη στιγμή που το Δαμάσι ζει βιωματικά την δική του Μεγάλη 
Εβδομάδα, την ‘’Εβδομάδα των Παθών’’:  

Αν έχουν έρθει σε γνώση σας όλα τα παραπάνω ζητήματα των σεισμοπαθών της περιοχής του 
Δαμασίου, καθώς και πως σκοπεύετε να απαντήσετε έμπρακτα και ανά τομέα ευθύνης στην 
κατεύθυνση της ανακούφισης των Ανθρώπων αυτών; 

       Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 




